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Πλήθος πιστών στον Δ΄ Κατανυκτικό Εσπερινό 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη κατάνυξη και τη συμμετοχή πλήθους πιστών 
τελέσθηκε την Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 ο Δ΄ Κατανυκτικός 
Εσπερινός της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής στην Ιερά 
Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας.

Ο κεντρικός Κατανυκτικός Εσπερινός πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίας 
Σκέπης Πτολεμαΐδας, όπου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. 
Ειρηναίος, συμπροσευχομένων κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως και παρουσία 
πολυπληθούς εκκλησιάσματος που προσήλθε για να συμμετάσχει στην κατανυκτική 
ατμόσφαιρα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.
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Πριν το πέρας της ακολουθίας ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ανδρέας Γκατζέλης, 



κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής και μέλος της 
Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων, ανέπτυξε το θέμα «Ο Σταυρός της 
Υπακοής». Ο ομιλητής ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη μας για την πρόσκληση και 
για την ευλογία να ομιλήσει στον Κατανυκτικό Εσπερινό. Με λόγο θεολογικό και 
βαθιά πνευματικό αναφέρθηκε στη σημασία της υπακοής στη ζωή του χριστιανού, 
τονίζοντας ότι ο Σταυρός του Χριστού αποτελεί την οδό της σωτηρίας και το 
μέτρο της αληθινής αγάπης και ταπείνωσης. Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος 
ευχαρίστησε θερμά τον π. Ανδρέα Γκατζέλη για την πρόθυμη ανταπόκρισή του 
στην πρόσκληση της τοπικής Εκκλησίας και για την αγάπη με την οποία ταξίδεψε 
στην ακριτική Ιερά Μητρόπολη Φλώρινας, Πρεσπών και Εορδαίας, προκειμένου να 
απευθύνει λόγον πνευματικής οικοδομής προς το ευσεβές εκκλησίασμα. 
Παράλληλα ευχήθηκε ο λόγος του να καρποφορήσει στις καρδιές των πιστών κατά 
την αγιασμένη αυτή περίοδο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Την ίδια ημέρα 
τελέσθηκαν Κατανυκτικοί Εσπερινοί και στις άλλες πόλεις της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως.



Στη Φλώρινα, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, τελέσθηκε ο Κατανυκτικός 



Εσπερινός κατά τον οποίο ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Σωκράτης Βουλγαράκης, 
κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως, προσέγγισε το θέμα «Ο 
Σταυρός ως σύμβολο σωτηρίας», αναφερόμενος στη σωτηριολογική σημασία του 
Τιμίου Σταυρού στη ζωή της Εκκλησίας και του ανθρώπου.

Στο Αμύνταιο, στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, τελέσθηκε επίσης 
Κατανυκτικός Εσπερινός, κατά τον οποίο ο Αρχιμανδρίτης π. Χριστόφορος 
Καλόγηρος ανέπτυξε το θέμα «Ψυχή μου, ψυχή μου, ανάστα, τί καθεύδεις;», 
καλώντας τους πιστούς σε πνευματική εγρήγορση και μετάνοια κατά την περίοδο 
της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Στις Πρέσπες, στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
Λαιμού, τελέσθηκε Κατανυκτικός Εσπερινός κατά τον οποίο ο Πρωτοπρεσβύτερος 
π. Ευάγγελος Καλλινάκης ομίλησε με θέμα «Ο Σταυρός του Χριστού και οι σταυροί 
της ζωής μας», αναδεικνύοντας τη σχέση του προσωπικού αγώνα του ανθρώπου 
με το παράδειγμα της θυσίας του Ιησού Χριστού. Κατανυκτικός Εσπερινός 
πραγματοποιήθηκε και σε άλλες ενορίες της Μητροπόλεως μας.

Πιο συγκεκριμένα, στο Αμμοχώρι Φλώρινας με ομιλητή τον Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Ιωάννη Εσπερίδη, στο Αρμενοχώρι Φλώρινας με ομιλητή τον Θεολόγο Γεώργιο 
Τρυφωνόπουλο, στη Μελίτη Φλώρινας με ομιλητή τον Αρχιμανδρίτη π. Αγαθάγγελο 
Ταλλίδη, στον Περδίκκα Πτολεμαΐδας με ομιλητή τον Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρήστο 
Καραφουλίδη και στον Φιλώτα Αμυνταίου με ομιλητή τον Αρχιμανδρίτη π. 
Αυγουστίνο Χατζηαθανασίου. Οι κατανυκτικές ακολουθίες της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής αποτελούν σημαντικό πνευματικό σταθμό για τους πιστούς, οι 
οποίοι μέσα από την προσευχή και τον λόγο της Εκκλησίας προετοιμάζονται για 
την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου.












